

最高检: 对电信网络诈骗犯罪 一律依法快捕快诉

新华社 陈菲

最高人民检察院侦查监督厅有关负责人日前指出,对电信网络诈骗犯罪坚持做到“三个一律”:一律依法快捕快诉;一律组成专班集中办理;对重点整治地区,一律加大源头治理和综合治理的力度。

近年来,检察机关推动打击和预防网络犯罪力度持续增强。数据显示,2016年以来,全国检察机关适用涉嫌非法侵入计算机信息系统罪等7个涉及计算机犯罪罪名,向人民法院提起公诉727件1568人,其中2017年1月至9月提起公诉334件710人,同比分别上升82.5%

和80.7%;对网络电信侵财犯罪案件提起公诉15671件41169人,其中2017年1月至9月提起公诉8257件22268人,同比分别上升88.6%和118.6%。

据悉,下一步检察机关将从五个方面做出部署:

一是进一步增强对电信网络诈骗犯罪危害性的认识,坚持依法严厉打击不动摇,保持高压态势,防止反弹。

二是坚持以证据为核心。加强介入侦查引导取证工作,确保侦查取证及时到位,确保办案质量和效率。

三是加强协作配合,促进源头治理。加强与公安、法院的合作配合,坚持依法从重从快,实现“快侦查、快提捕、快起诉、

快审理”,形成打击防范电信诈骗的司法合力。同时,加强与银行、电信、互联网企业及行业监管部门的沟通联系,从治理上游犯罪入手,阻断公民信息泄露渠道,切断电信网络诈骗犯罪的源头。

四是注重运用大数据收集研判犯罪态势,通过数据采集、整理、分析、发掘、应用,着力解决司法办案中证据收集、审查认定等难题。

五是完善跨国跨境司法协作。特别是在跨国跨境协助调查取证、缉捕遣返犯罪嫌疑人、涉案赃款赃物移交、证据转换、司法文书送达、通信与网络证据的转换及证据采信问题等方面细化协作内容,力争形成完善的司法协作模式。

第二架C919大型客机完成首次飞行



新华社 贾远琨 文 丁汀 摄

12月17日,第二架C919大型客机在上海浦东国际机场完成首次飞行,这意味着C919大型客机将逐步拉开全面试验试飞的新征程。

10时34分,由机长吴鑫、试飞员徐远征驾驶的C919飞机搭载观察员邹礼学和试飞工程师戴维、刘立苏,从上海浦东国际机场第四跑道起飞,共飞行两个小时,完成预定试飞科目后于12时34分安全返航着陆。

本次飞行初步检查了飞机起飞、着陆性能与各主要系统、设备的工作情况。飞行过程中检查了飞机襟翼收放、起落架系统、导航通信系统状态以及加减速特性等。

这是继首架C919飞机今年11月10日转场陕西阎良以来,C919大型客机项目的又一个重要节点。

根据项目计划,C919飞机研制批将投入6架试飞飞机进行试验试飞,2架飞机进行地面试验;6架试飞飞机需要完成1000多项符合性验证试验,2架地面试验飞机需

要进行全机静力试验和疲劳试验等。

未来几年,中国商飞公司将联合中国航空工业集团等,以山东东营与陕西阎良两大试飞基地为主战场,在全国多地机场展开密集试飞。

这是我国首次对150座级的干线飞机进行适航验证,C919大型客机将面临我国航空工业领域等级最高的试飞验证考验,项目研制也将进入多机试飞、多地试飞、多团队参与试飞的状态,需要攻克安全、技术、团结协作以及人员数量、时间周期等一系列挑战。

华威乳业公司因伪造材料等问题被立案调查

新华社 陈聪

国家食品药品监督管理总局日前发布对黑龙江农垦英博华威乳业有限公司进行食品安全规范体系检查的相关信息,指出该公司因伪造材料、提供虚假证言、使用同一配方生产不同品牌婴幼儿配方乳粉等问题被立案调查。

食药监总局指出,该企业有未召回不合格产品的情况。在今年3月的监督抽检中,食药监总局发现该企业1批次彩贝乐婴儿配方乳粉(1段,生产日期2016年12月6日)标签营养成分表中铜、镁单位标识错误,其中铜的单位“ $\mu\text{g}/\text{kg}$ ”错

误标示为“mg/kg”,镁的单位“mg/kg”错误标示为“ $\mu\text{g}/\text{kg}$ ”。此次检查发现,该批次不合格产品实际未召回;包材库中库存的营养标签标识错误的彩贝乐婴儿配方奶粉铁听(840个,规格880g)未做不合格品标识,仍然存在混用的风险。

此外,在检查中发现,彩贝乐婴儿配方乳粉(规格880g,生产日期20160316、20161206)、彩贝乐较大婴儿配方乳粉(规格880g,生产日期20160313、20161220)、彩贝乐幼儿配方乳粉(规格880g,生产日期20160315、20161215、20161225、20170103)8个批次产品标签营养成分表中铜、镁单位标

识存在同样错误,但未进行追溯及采取相应的处置措施。

食药监总局指出,该企业存在毁灭生产相关的原始记录并伪造材料,藏匿留样,提供虚假证言情况。企业有2种100g听装产品属于同一企业以同一配方生产不同品种婴幼儿配方乳粉;有7种100g听装产品属于食品生产许可证副本载明的同一食品类别内的事项发生变化未按规定报告。

黑龙江省食品药品监督管理局已责令该企业停产整改,并对其伪造材料、提供虚假证言、使用同一配方生产不同品牌婴幼儿配方乳粉等行为进行立案调查。

供热不达标,所长“雷人”答复 哈尔滨热电 被罚10万元

央视网

供暖是我国北方城市冬季最大的民生工作。前不久,哈尔滨市居民家中供暖不达标遭投诉引发热议。针对投诉量大、供热服务不到位、室温不达标等问题,哈尔滨市近日对哈尔滨热电有限责任公司给予10万元的上限处罚,并在全市通报批评。

记者从哈尔滨市住建委获悉,近日,哈尔滨市星光家园居民因室温不达标,到哈尔滨热电有限责任公司动力四所反映情况。但所长李公明却把腿放在桌子上,爆出一连串“雷人”答复。目前,李公明已被撤职,并追究党内责任。哈尔滨市已责成哈尔滨热电全面整改,要求其所在区供热办对热企加强监管。

美军机坠物事故频发 日本冲绳民众 集会示威

央视网

连日来,日本冲绳美军基地的军机不断发生坠物事故,引发当地民众的恐惧和愤怒。15日夜间,冲绳县名护市约3000名民众集会示威,要求美军机停飞的呼声高涨。

据日本电视台16日报道,参与此次抗议集会的民众,要求美军停飞“鱼鹰”运输机以及普天间基地内的所有飞机。愤怒的民众还要求将普天间基地关闭,并且反对将基地迁往名护市边野古地区。

连日来,驻日美军基地事故频发,引发冲绳民众强烈不安。13日,美海军陆战队大型运输直升机“CH-53”的一扇机窗掉落到日本普天间第二小学的操场,砸起的石块划伤了一名小学生。东京电视台的监控摄像机清楚地拍摄到了机窗坠落的画面。朝日电视台还按照1:1的比例制作了同等大小的窗户,称如果是直接砸到人的话,很可能已造成重大伤亡事故。

美军承认该窗框是从当时正在飞行的CH-53直升机上掉落的,14日上午、冲绳县警方罕见进入普天间基地展开调查。不过依据《日美地位协定》的相关规定,警方把机窗归还给了美军。共同社称,能够成为有力物证的机窗已经归还,此次事故恐怕将难以立案。

12月7日,同一型号美军CH-53直升机上的一个零件落到了普天间基地附近的一个保育园的屋顶上,这个保育园距离普天间第二小学仅约1公里。面对不断出现的驻日美军飞机坠物事件,当地居民深感愤慨,要求美军机停飞的呼声日益高涨。不过美军机并没有停飞的迹象。

